

# “数学帝”要出全国卷？假的！ 葛军发声：以后坚决不参加高考命题了

他还通过快报澄清：冒用他名字的微博是假的，已报案



**葛军**  
著名的数学教研专家，多次参加江苏高考数学命题，被网友称为“数学帝”

“我只参与过2004年、2007年、2008年、2010年的江苏省高考数学卷的命题，此前传言的参加过2003年江苏高考命题不实，也没参加过安徽省和广东省的高考命题。”

数学帝又火了

## “全国卷不能这么简单下去” 短短11个字的微博引发热议

现代快报记者注意到，微博账号“@葛军1964”虽然没经过实名认证，但用了葛军的照片作为头像，1964年也是葛军的出生年份。该微博账号简介中写的是“南京师范大学附属中学校长；南京师范大学数学科学学院副院长；江苏省数学学会普委会副主任。”由于“@葛军1964”此前还发了不少数学题，这让不少网友认为账号就是葛军本人的。到昨天下午，该账号已经有粉丝8万多。

葛军是著名的数学教研专家，因为曾参加过多次江苏高考数学命题，而传言又称几次难度较大的高考数学卷都是他主命题的，而被网友称为

“数学帝”。几年以来，在高考前后网上时不时有传言称高考数学卷是葛军命题的，每次都在网上引起轩然大波。

“全国卷不能这么简单下去。”这短短一句话也激起众多网友评论，有人感慨，有人幸灾乐祸，还有的抱着看热闹的心理。

一波未平，一波又起。就在昨天下午，又有微博用户“@南师葛大爷”发微博称：我刚去看了一下冒充我的那个微博，说的也不无道理。近几年的江苏卷和浙江卷难度适中，可以看出来，全国卷是越来越简单的。因为全国卷需要综合考虑地区差异。同学们，打牢基础，高考数学不是很难。

## 如此重任，望先生莫要推辞”

JOHNNY\_加菲猫：《江城子·葛军传奇》：拿到试卷透心凉，一紧张，公式忘，似曾相识，解法却不详，向量几何两茫茫，看数列，泪千行。两小时后出考场，见同窗，共悲伤，如此成绩无脸见爹娘……

再见拂笙：葛大师！交给你了！不能让江苏孩子看不起全国卷对吧！那就一起难下去吧！

昨日晨光依旧好：自古江浙多进士，然今教育实在不公，尤以江苏为最，若全国统一用卷，统一审阅，我苏学子定当完虐全国，吾以为葛先生应走出江苏，进军全国，如此方可重振我苏雄风。如此重任，望先生莫要推辞。

安澜梁：作为一名江苏学子，我只想挑战北上广，其他偏远地区的人放过他们吧……

木端木端美：葛大爷才是真正的网红，短短一句话，无自拍无段子，分分钟转发九万。比那些需要卖萌自拍的明星大牌多了。

李铁根：颤抖吧，少年！



葛军  
声音

“总有网络传言把我卷进去，很多都是假的，有些网友调侃、甚至是谩骂，我觉得非常冤，甚至感觉人格受到了侮辱。”

## 本人通过现代快报回应： 没开过微博，已经拨打110报案

现代快报记者注意到，“@葛军1964”显示所在地是江苏南通，注册时间为2014年3月6日。记者发私信与对方联系，但未获回应。

昨天下午，正在开会的葛军通过手机短信回复现代快报记者，称微博不是他的，请记者帮他澄清是非。随后他又通过电话向现代快报记者表示，自己目前担任南师大附中校长，但从未担任过南京师范大学数学科学学院副院长，只是曾担任过南师大教师教育学院副院长。葛军还特别强调，自2010年以来，他就没有在网络上发表过任何与高考相关的言论、评价。

葛军同时强调，自己并没有开过微博，目前已经拨打了110报案，自己保留追究对方法律责任的权利，以维护个人的合法权益。他同时希望微博作者致歉并删除微博。就在昨天下午，“@新浪江苏”也发微博称，从南师大附中获悉，该微博“@葛军1964”并非葛军校长本人。

昨天晚上，现代快报记者发现，“@南师葛大爷”已删除相关内容。而“@葛军1964”则改名为“@高考最前线”，并删除了“全国卷不能这么简单下去”这条微博，同时又发微博称要“为葛军正名，望大家不要讹传，不要妄加揣测”。

## 深受网络传言困扰 以后坚决不参加高考命题了

网络上流传着不少关于葛军的段子，如：2003年，葛军参与江苏高考数学命题工作，江苏省数学全省平均分68分（满分150分）。2010年，葛军参与江苏高考数学命题工作，当年江苏省数学平均分83.5分（总分160分）。2013年，葛军参与安徽高考数学命题工作，理科平均分只有55分左右（满分150分），导致安徽省一本分数线较2012年狂降54分。还有说法称，凡是葛军参与命题的高考数学卷，考完数学后，90%的女生是哭着出考场的，男生则是撕书砸东西。

葛军本人表示，他只参与过4个年度，即2004年、2007年、2008年、2010年的江苏省高

数学卷的命题，从未参与过江苏省外高考数学卷的命题工作。

此前传言的参加过2003年江苏高考命题不实，当时江苏省仍是使用全国卷，他也没参加过安徽省和广东省的高考命题。即便是他参加过的江苏高考命题，葛军也没有担任过命题组组长，他只是在2010年担任过副组长。而控制试题难度，这是团队的事，并非他能左右。

葛军表示，总是有网络传言把他卷进去，很多都是假的，有些网友调侃、甚至是谩骂，他觉得非常冤，甚至感觉人格受到了侮辱。他无奈地表示，以后坚决不会参加高考命题了。

还会参加  
高考命题吗

## 相关新闻

山东一小学取消低年级数学课引热议

### 南京专家： 效果有待观察

山东聊城一所小学进行教学改革，学生到了三年级才开始上数学课。南京一小学校长说，小学生处于以形象思维为主，向抽象思维过渡的阶段，这种改革一定程度契合了孩子智力发育特点，但现在谈效果“为时过早”。对于小学生数学，建议以生活数学为主。

现代快报记者 黄艳 徐萌

### 聊城一小学：取消低年级数学课

据媒体报道，从2013年起，山东聊城市嘉明第一实验小学开始进行数学教学改革，招收了两个试点班。刚入学的新生推迟了学习数学的时间，在校头两年不上数学课，相应增加朗诵、国学、书法等课程。只在二年级开设数学活动课和展示课，通过游戏形式培养学生对数学的兴趣。

升入三年级，学生开始上数学课。目前，该学校首届实验班学生已经上了一个多月数学课。该学校校长李志猛就是数学教师出身，他在接受媒体采访时说，根据多年数学教学经验，低年级孩子记忆力好，逻辑性较差，而数学是一门需要逻辑的课程，而且小学数学知识点不多，很容易让孩子养成死记硬背的习惯，因此取消了一二年级的数学课。

### 南京专家：现在谈效果“为时过早”

就此，现代快报记者咨询了南京天正小学校长、数学教育博士王九红。王九红说，首届实验班的学生从上数学课至今，算来仅有一个多月时间，现在谈效果为时过早，需要更多时间考察，以科学的态度进行研究。

南京一二年级数学学些什么呢？南京天正小学校长王九红介绍，内容主要包括“数的认识与运算”“几何与图形”，还有少量的统计知识，再就是以上几种类型知识的综合运用，解决简单的实际问题等。

王九红表示，小学课标和课本是专家们基于多年经验、根据学生接受能力制定的，又经过多次改编调整，更加贴近学生学习实际。一步步完成学业要求，达到学业水平，是具有科学依据和实践支持的。

不过王九红同时也表示，这次实验应该是一种有益的探索。对于小学生数学，他建议以生活数学为主。

### 南京家长：孩子幼儿园起就和数学交朋友

余女士儿子今年刚上一年级，儿子的数学之旅从幼儿园小班就开始了。对于取消低年级的数学，余女士觉得没必要等孩子大了再学，多学点东西不是坏事，生活中也能用得着。